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Увод 
Књиговодство је део рачуноводства и то његов битан део. Оно представља рачунску основу 
рачуноводства. Књиговодство обухвата већ настале економске појаве које су првобитно оставиле 
траг у документима. Тако се ниједна пословна промена не може књижити без одговарајућег 
документа који представља основ за књижење у књиговодству. 
Циљеви књиговодства се изводе из циљева предузећа јер без предузећа књиговодство непостоји. 
Оно почиње оснивањем предузећа и престаје тренутком његове ликвидације. 
Предмет књиговодственог обухватања су само они пословни догађаји који имају за последицу 
промене висине или структуре имовине и капитала у предузећу. Тако закључујемо да је имовина 
предузећа као и промене које се на њој дешавају предмет књиговодства. Под имовином предузећа 
се подразумевају сва средства која предузеће користи ради остварења својих циљева. Овако 
дефинисана имовина се означава као укупна или бруто имовина предузеча. 
За обављање својих задатака предузеће мора располагати и одређеним средствима. Предузећа 
одређују циљеве и прибављају средства којима ће се ти циљеви остварити. Учешће у процесу рада 
није за сва средства једнако и зависи од њихових физичких особина и начина коришћења. У нашим 
предузећима средства делимо на пословна средства која могу бити: 
основна средства 
обртна средства 
непословна средства 
Појам и подела основних средстава 
Основна средства обухватају непокретности, постројења, опрему и нематеријална улагања док 
залихе припадају обртним средствима. Основна средства су сва она средства која у процесу 
производње улазе својим целокупном вредношћу, али се при једном попословном циклусу не 
троше у целости, већ се њихова вредност услед физичког и моралног рабаћења постепено 
смањује, при чему до краја задржавају свој првобитни облик. 



Књиговодствени појам основних средстава нешто се разликује од појма средстава за рад. 
Основним средствима сматрају се и нематеријална улагања као што су : патенти , лиценце, 
концесије, гоодwилл, која не представљају средства за рад у ужем смислу. Из основних средстава 
је искључен ситан инвентар, који уствари представља средства за рад. Ситан инвентар се издваја 
из основних средстава због његовог релативно кратког века трајања и отуда проистекле потребе 
чешћег набављања. Потребно је поједноставити поступак доношења одлуке о куповини и 
ликвидацији. Основна средства се могу јавити у облику ствари и права. За рачуноводство је важна 
и подела основних средстава са аспекта њиховог односа према процесу производње. Тако се 
основна средства деле на: 
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